



# 中西一元化的婚姻

郭文誠 vs 紀玉美

文／陳于媯

本院推動中西醫療一元化，藥劑部兩位資深藥師也有個「中西一元化」的婚姻，老公是中藥局藥師郭文誠，老婆是西藥局藥師紀玉美。20年來，郭文誠不曾離開中藥局，紀玉美在西藥局服務了18年，一中一西，天作之合。

他們都是中國醫藥大學藥學系校友，郭文誠大紀玉美一屆，學長追學妹，戀情發展勢如破竹，才念大五，他就迫不及待的把她娶回家，在校園裡造成極大轟動。很多老同學回味起那杯甜蜜蜜的喜酒，嘴裡似乎仍有微甘。

郭文誠成績優秀，對中藥情有獨鍾，課餘在坊間中藥房當義工，一畢業就考上本院藥劑部，選擇進入中藥局。紀玉美原本在藥廠工作，夫唱婦隨，兩年後，她也通過嚴格的考試，成為藥劑部的一員，被安排在西藥局。

整天與中藥、西藥為伍，兩人每天下班回家時，郭文誠渾身中藥味，紀玉美連頭髮都飄散著西藥味，通常中藥味又比西藥味更濃一些。不過，可別嫌中藥味不好聞，因為郭文誠可能會不以為然的說：「很多病人都覺得中藥很香，聞著很舒服呢！」

夫妻倆一個是中藥通，一個是西藥通，無論自己或子女生病，他們不免來個中西合璧，急性期吃西藥，病情一緩便改吃中藥，如果症狀嚴重，中西藥一起吃。親友若有用藥方面的問題，拿起電話就打到郭家，「問西藥通，問中藥也通」，太方便啦！

從大學時代到邁入前中年期，他們始終與中國醫藥大學和附設醫院唇齒相依，紀玉美笑說：「就連三個孩子也和醫院有著特殊的感情，老大小時候身體不好，一不舒服就帶給身為小兒科醫師的蔡長海董事長看，只要吃他的藥，病就好得特別快；老二和老三靠徐泰彥醫師的一雙手把他們迎接到人間。」

他們把醫院當成第二個家，愛的深，期許自然也高。談起工作，郭文誠說，他最大的心願是中藥局日後有更大的發展空間，再創輝煌榮景。